

# 项目为基 科技赋能 二七经开区现代食品产业迈出“新”步伐

现代食品产业链作为二七经开区重点培育的三大主导产业链之一,目前已成为全区重要的支柱产业和基础产业。近年来,二七区着力在现代食品项目招引、科技创新、企业培育等方面持续发力,推动现代食品由制造向“智”造转型升级,引领现代食品产业迈进百亿级现代食品产业集群。

## 招大引强 夯实产业发展基础

在总投资10亿元的康师傅饮品中原区域总部项目现场,第一条茶饮品生产线刚刚建设完成,正式投产,平均每小时可生产茶饮品4万瓶,同时第二条热冲茶饮品生产线也在同步安装中。

据项目现场负责人魏邦贵介绍,项目全部建成后,将成为康师傅饮品北方区域研发总部、区域供应链中心、人才中心、“康师傅”及“百事”双品牌饮料生产基地,全部达产后,年产值40亿元以上,年纳税2.4亿元以上。

## 聚焦需求 助力企业增资扩产

郑州市仟吉食品有限公司是一家主要从事面包、糕点、月饼等烘焙食品的生产、连锁经营和服务企业。入驻二七经开区10余年间,自营店面规模从1家到70余家,生产场所从最初的60平方米到占地1200平方米,但仍跟不上企业的发展速度。得知消息后,二七经开区管委会多次到企业调研,了解企业用地需求,积极在辖区小微园为企业寻找合适厂房,最终该企业总投资2亿元的新项目落户深国际·北方区域总部智慧港,目前新厂房已投产。

与此类似的还有河南省华中食品有限公司,在管委会

产业要发展,招商是关键。二七经开区始终把招商引资产作为“一号工程”,围绕食品产业链发展重点和方向,对标全球百强食品公司、中国食品工业百强企业,梳理食品产业链龙头骨干企业和重点项目,绘制产业招商图谱,推进产业链精准招商。同时签约的还有总投资5亿元的二七农产品保供中心项目,这些项目的落地建成将引领二七经开区现代食品向附加值高、带动力强、辐射范围广的方向迈进。

的多方协调下,为企业在现有厂区附近寻找新地块,该公司新增总投资1.2亿元建设的华中健康食品产业基地项目正在落地推进中。

翻看今年二七经开区“抓项目”成绩单,现有企业的增资扩产项目无论数量还是质量均占据辖区现代食品产业项目的半壁江山。近年来,二七经开区充分发挥产业链专班工作机制,统筹推动产业布局、研发创新、招商引资、项目建设、企业培育等工作,在构建大平台、引进大项目的同时,聚焦现有企业的需求,支持和服务好有实力的企业增资扩产,实现企业提档升级。



郑州市仟吉食品有限公司新建自动化生产线

## 科技引领 赋能产业焕发活力

科技创新、技术改造则是产业提质增效的重要途径。走进郑州万家食品有限公司展厅,右边是排放整齐的各项荣誉证书,左边摆放的是琳琅满目近百种自主研发生产的最新产品。该公司始终坚持用创新的技术引领人们的健康饮食,与河南省食品研究所、河南中医药大学等多家院校和医院合作,筹建了河南省首家孕婴童配方辅食工程技术中心。

据公司负责人介绍,

该中心目前建成符合出口食品卫生标准的车间2座、河南省内唯一一家符合国家标准《GB10769 婴幼儿谷物辅助食品》的无菌净化生产车间1座,研发生产的“谷妈咪”品牌产品,成为婴幼儿功能性配方辅食细分领域的领军品牌。

近年来,二七经开区始终坚持“一转带三化”,引导企业加大研发和科技创新力度,为重点企业“一对一”量身定制“三化改造”方案,

推动制造变“智”造。

今年以来,二七经开区现代食品产业累计完成顶益食品、花花牛乳业、天方食品等设备更新、技术改造、智能化改造等6个项目备案,累计投资2.1亿元。目前,辖区现代食品产业累计培育“专精特新”企业3家、各类研发创新平台10个,正在推动形成更多的新质生产力标志性成果。

记者 刘伟平 朱翔宇  
通讯员 宋良军 文/图

## 郑州周边游新选择

# 豫见·郭家咀生态艺术园 金水源欢乐谷即将亮相



豫见·郭家咀生态艺术园金水源欢乐谷

本报讯 近几年,周末游、周边游等“微度假”成为旅游消费市场的全新增长点。将于今年7月中下旬对外开放的豫见·郭家咀生态艺术园金水源欢乐谷,就是郑州市民短途周边游的绝佳去处,完全满足短时间、近距离、小调性的城市近郊休闲娱乐消费需求。

豫见·郭家咀生态艺术园金水源欢乐谷项目位于郑州市南四环以北、桂江路南金水河东畔,规划占地面积约380亩,总投资1.22亿元,是一座集绿植培育、果园采摘、少儿农业科普基地、传统文化宣传、无动力游乐设施、演艺剧场、商务培训、餐饮美食等为一体的综合性生态文化旅游园区。

园区分为养生娱乐、亲子互动、机械室内三大区域。养生娱乐区域包括

萌宠乐园、河畔剧场和星光市集,为游客带来独特的沉浸式体验。亲子互动区域有丛林穿越、枪林弹雨和水寨项目,让家长和孩子在亲近大自然的同时享受酣畅淋漓的水上互动。机械室内区域则针对儿童设计了海盗船、迷宫等游乐设施。

此外,园区精心打造了独具特色的全景“夜场景”亮化。当夜幕降临,游客进入园区,仿佛置身于星光浪漫的世界。园区主干道设有玩偶嘉年华大型巡游表演活动,丰富儿童的游玩体验。同时,暑期园区将举办泼水节,在炎炎夏日给大家带来清凉。

值得一提的是,园区

保留了完整的原始冲沟地貌,局部保留了原貌植被群落,有百年古槐、传统窑洞,是郑州市城区内少有的原始地貌遗存景观带,具有较高的观赏价值。

据了解,该项目是金水源街道郭家咀社区完成“村改居”工作,实现“政企分开、政经分离”后,首个规划实施的“产业兴村”品牌项目。项目积极探索集体经济发展的新路径和新方案,聘请专业设计单位反复勘察,旨在为郑州市及周边市民提供一个自然生态、安全优美、有趣益智的休闲游乐场所,推动二七生态文化旅游产业的繁荣发展。

记者 景静  
通讯员 李文茹 文/图



## 知识产权“三送”上门 助力企业高质量发展

本报讯 为提升企业知识产权运营转化能力,引导企业盘活用好知识产权资源,近段时间,二七区市场监管局组织开展知识产权“三送”活动,通过向企业送政策、送法规、送服务,切实帮助企业解决发展难题,助力企业高质量发展。

自6月份起,二七区市场监管局先后对河南宏达炉业有限公司、郑州名扬窗饰科技股份有限公司等8家企业进行实地走访和调研,在充分了解和掌握企业知识产权现状及问题的基础上,向企业宣传了知识产权的相关政策,普及了必要的法律法规,并有针对性地提供了知识产权服务。

送政策。此次走访调研中,着重加大了关于知识产权强企培育、专利奖申报、高价值专利培育、知识产权质押融资奖补等政策的宣传力度,确保企业能及时掌握相关政策,并充分享受政策红利。此外,帮助指导企业完善知识产权保护体系,优化知识产权管理机制,从而提高企业运用知识

产权进行创新和参与竞争的能力。

送法规。通过召开座谈会等形式,向企业普及知识产权保护等法律知识,并结合实际案例,讲解了知识产权保护的重要性、维权途径及侵权预防等。还围绕企业在知识产权风险应对、风险预警排查等方面对其进行指导,为企业下一步知识产权工作布局梳理思路。

送服务。针对企业在创新过程中的商标申请注册、专利的培育挖掘、知识产权质押融资等需求,积极做好企业与第三方专业机构、金融机构的对接服务工作,搭建政银企信息互通平台,助力企业提升知识产权的核心竞争力。

下一步,二七区市场监管局将持续开展知识产权“三送”活动,为辖区企业常态化提供知识产权服务,促进知识产权与产业发展深度融合,培育更多拥有自主知识产权和核心竞争力的企业。

记者 景静 通讯员 赵正银